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Αγαπητοί γονείς 

Επικοινωνούµε µαζί σας για να σας εκφράσουµε τις ευχές µας για µια νέα, δηµιουργική 
και παραγωγική σχολική χρονιά. Ευχόµαστε σε όλους υγεία, χαρά, ευτυχία και καλή 
πρόοδο στα παιδιά σας. 

H νέα σχολική χρονιά ξεκινά περίπου όπως την περσινή, που χαρακτηρίστηκε από την 
πανδηµία, Covid-19, γι’ αυτό τα σχολεία ανοίγουν σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης και µε 
βάση πρωτοκόλλα, τα οποία δυστυχώς πολλές φορές παρουσιάζουν αλληλοσυγκρουόµενες 
οδηγίες. Προσπάθειά µας είναι να εφαρµόσουµε αυτά τα πρωτόκολλα στον µέγιστο 
δυνατό βαθµό και να καλλιεργήσουµε στα παιδιά στάσεις και δεξιότητες, όπως της 
καθαριότητας και της κοινωνικής απόστασης, γι’ αυτό τις πρώτες µέρες λειτουργίας των 
σχολείων θα γίνουν ειδικά µαθήµατα στους µαθητές για την προστασία τη δική τους αλλά 
και των άλλων. Σας αποστέλλεται µέρος του Οδηγού του ΥΠΠΑΝ, για γονείς/κηδεµόνες 
για σωστή και ασφαλή φοίτηση των παιδιών στα σχολεία, για δική σας χρήση και 
παράκληση µας είναι όταν το παιδί σας είναι αδιάθετο το πρωί ή έχει πυρετό να 
µην το στέλνετε στο σχολείο, γιατί αυτό δηµιουργεί περισσότερα προβλήµατα 
και ταλαιπωρία στο σχολείο, σε σας και στο παιδί. 

Για να διασφαλίσουµε στον µεγαλύτερο δυνατό βαθµό την πρόοδο, υγεία και προκοπή των 
παιδιών, οι δάσκαλοι θέλουµε τη βοήθεια, την κατανόηση και τη συνεργασία των γονιών. 
Σ’ αυτήν τη συνεργασία προσβλέπουµε και είµαστε σίγουροι πως θα την έχουµε. Είµαστε 
βέβαιοι ότι µε σωστή επικοινωνία και καλή συνεργασία θα έχουµε όσον το δυνατόν 
καλύτερα αποτελέσµατα.  

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς θα ήθελα να επισηµάνω τα εξής: 

1. Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου µας ως ΕΟΣ, είναι το ίδιο το περσινό. Οι µαθητές 
θα προσέρχονται στο σχολείο από τις 7:30 ως τις 7:45 π.µ. και θα  σχολάνουν η ώρα 
3:05 µ.µ. καθηµερινά, εκτός Τετάρτης, που θα σχολάνουν στις 1:05 µµ. Λόγω µη 
έγκαιρης έγκρισης του απαραίτητου κονδυλιού από τον κυβερνητικό 
προϋπολογισµό, οι εκπαιδευτικοί που εργάζονται στο ΕΟΣ (Αγγλικά & 
ενδιαφέροντα) δεν θα µπορούν να εργάζονται για 2-3 εβδοµάδες. Έτσι µε 
οδηγίες του ΥΠΠΑΝ το σχολείο θα λειτουργεί αυτό το διάστηµα µε 
προσωρινό πρόγραµµα και διαιτολόγιο. Το σχολείο µας για αυτό το χρονικό 
διάστηµα θα λειτουργεί τη Δευτέρα, Τρίτη & Πέµπτη κανονικά ως ΕΟΣ µέχρι 
τις 3:05 µµ, ενώ την Παρασκευή τα παιδιά θα παίρνουν το φαγητό τους που 
θα είναι ειδικά περιτυλιγµένο και θα σχολάνουν στις 1:05µµ. Τα λεωφορεία 
έχουν ειδοποιηθεί για την κατάσταση αυτή και θα εξυπηρετούν τα παιδιά 
καθηµερινά.     

2. Απαγορεύεται αυστηρά να φεύγουν συστηµατικά µαθητές πριν από το τέλος των 
µαθηµάτων.  



3. Αν για οποιονδήποτε λόγο το παιδί σας θα απουσιάσει θα πρέπει να ειδοποιείτε τη 
Γραµµατεία του σχολείου (Τηλ. 25432657). Αν πάλι πρέπει κάποιο παιδί να φύγει πριν 
από τη λήξη των µαθηµάτων θα πρέπει να το παραλάβει ο γονέας/κηδεµόνας του 
υπογράφοντας το Έντυπο Αποχώρησης που βρίσκεται στο γραφείο της Γραµµατέας. 
Σας αποστέλλεται σχετικό έντυπο.  Σηµειώνω πως κανένα παιδί δεν µπορεί να σταλεί 
στο σπίτι του µε λεωφορείο πριν από τη λήξη των µαθηµάτων.  

4. Σας συστήνουµε όπως αναγράψετε το πλήρες όνοµα του παιδιού σας πάνω στις 
ετικέτες όλων των σχολικών του ρούχων και όχι µόνο τα αρχικά του. Δυστυχώς τα 
τελευταία χρόνια παρά τις προτροπές µας ελάχιστοι γονείς ανέγραφαν το πλήρες 
όνοµα του παιδιού τους και κάναµε τεράστιες προσπάθειες για να ανακαλύψουµε σε 
ποιο παιδί ανήκαν τα ρούχα. 

5. Το Υπουργείο έστειλε αυστηρότατη οδηγία προς τη Συµβουλευτική Επιτροπή των 
σχολείων στην οποία ζητά όπως µειωθεί ο αριθµός των δικαιούχων µαθητών που 
λαµβάνουν δωρεάν σάντουιτς έτσι ώστε να παίρνουν µόνο οι οικογένειες που 
βρίσκονται σε ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΔΥΣΚΟΛΗ οικονοµική κατάσταση και δεν µπορούν να το 
παρέχουν στα παιδιά τους. Για το λόγο αυτό οι αιτήσεις θα εξεταστούν σε συνεργασία 
µε τους κοινοτάρχες και τον Σύνδεσµο Γονέων. Σας αποστέλλουµε το σχετικό έντυπο. 

Μερικά σηµαντικά σηµεία όπου θέλουµε ιδιαίτερα τη συνεργασία σας είναι: 

1. Επικοινωνία µε τους γονείς  
Κάθε παιδί θα έχει µαζί του τον φάκελο επικοινωνίας, µέσα στον οποίο θα µπαίνουν 
τα διάφορα έντυπα που αφορούν τους γονείς. Κάποια από αυτά τα έντυπα θα 
πρέπει να συµπληρωθούν από εσάς και να επιστραφούν πίσω στο σχολείο. Γι’ αυτό 
παρακαλείστε όπως ελέγχετε καθηµερινά τον φάκελο επικοινωνίας.  

2. Προβλήµατα υγείας µαθητών  
Για οποιοδήποτε σοβαρό πρόβληµα υγείας αντιµετωπίζει κάποιο παιδί, καλό θα 
ήταν να ενηµερώνεται και ο δάσκαλός του και το θέµα θα τυγχάνει πλήρους 
εµπιστευτικότητας. Σας αποστέλλονται επίσης έντυπα που αφορούν τις επισκέψεις 
Λειτουργών Υγείας στο Σχολείο για ιατρική, οδοντιατρική και σωµατοµετρική 
εξέταση του παιδιού σας Οι γονείς των παιδιών της Α΄ τάξης καλούνται όπως 
προσκοµίσουν το συντοµότερο στο σχολείο το βιβλιάριο µε τους εµβολιασµούς των 
παιδιών.  

3. Συµπλήρωση εντύπων – Συγκαταθέσεις 
Σας αποστέλλουµε έντυπο για να δηλώσετε υπεύθυνα ότι επιτρέπετε τη συµµετοχή 
του παιδιού στο µάθηµα της Γυµναστικής και ότι δεν υποφέρει από κάποια πάθηση. 
Επίσης ότι επιτρέπετε τη µετακίνηση του παιδιού σας µε το λεωφορείο και ότι 
δίνεται τη συγκατάθεση σας για φωτογράφιση των παιδιών σας,  καθώς και άλλα 
έντυπα/συγκαταθέσεις για άλλες πληροφορίες που πρέπει να έχει το σχολείο, τα 
οποία καλείστε να υπογράψετε και να τα αποστείλετε εντός της βδοµάδας 
πίσω στο σχολείο. Παρακαλούµε όπως τα συµπληρώσετε και τα επιστρέψετε στο 
σχολείο το συντοµότερο δυνατό. 
Επίσης σας αποστέλλουµε το Ατοµικό Δελτίο Μαθητή/τριας, όπως επίσης και το 
Έντυπο Πολιτικής Άµυνας., παρακαλώ όπως συµπληρωθούν κι επιστραφούν στο 
Σχολείο το συντοµότερο. 

4. Προσέλευση – Απουσίες  µαθητών 
Οι µαθητές να έρχονται έγκαιρα στο σχολείο, γύρω στις 7:30-7:40 το πρωί, αφού το 
κουδούνι χτυπά στις  7:45. Τα κάγκελα του σχολείου, βάση του πρωτοκόλλου θα 
ανοίγουν στις 7:30πµ.     Σε περιπτώσεις που ένας µαθητής/τρια πρόκειται να 



καθυστερήσει ή/και να απουσιάσει από το σχολείο ολόκληρη τη µέρα θα πρέπει να 
ενηµερώνεται το σχολείο έγκαιρα, είτε γραπτώς είτε τηλεφωνικώς. Σας 
υπενθυµίζουµε την εγκύκλιο του ΥΠΠ όσον αφορά το θέµα των απουσιών και το 
έντυπο απουσίας µαθητή, το οποίο καλείστε να συµπληρώνετε και να το 
αποστέλλετε στον δάσκαλο ή τη γραµµατεία του σχολείου. Το έντυπο µπορείτε να 
το προµηθευτείτε από τη Γραµµατεία του Σχολείου. 

5. Ωρολόγιο πρόγραµµα 
Τα παιδιά να προετοιµάζονται κάθε µέρα για τα µαθήµατα της επόµενης µέρας 
σύµφωνα µε το πρόγραµµα που θα τους δοθεί. Να φέρνουν στη σχολική τσάντα 
µόνο τα βιβλία της ηµέρας και σίγουρα να έχουν µέσα στην κασετίνα τους ξυσµένα 
µολύβια, σβηστήρι και ρίγα. Αυτές τις 2-3 βδοµάδες, µέχρι την οριστικοποίηση των 
διορισµών,  θα λειτουργήσει προσωρινό πρόγραµµα και µετά όταν οριστικοποιηθεί, 
θα ενηµερωθείτε.  

6. Βιβλία – Τετράδια 
Βοηθήστε τα παιδιά να ντύσουν τα βιβλία και τα τετράδιά τους µε µια απλή 
διαφάνεια και να τα διατηρούν καθαρά. Η σχολική τσάντα πρέπει να είναι πάντα 
καθαρή και να µην περιέχει πράγµατα που δεν χρειάζονται. 

7. Διατροφή 
Τα παιδιά πρέπει να συνηθίσουν να τρώνε υγιεινά. Να προσέξετε να παίρνουν 
καθηµερινά υγιεινό πρόγευµα και να µην έρχονται νηστικά στο σχολείο. Ακόµα να  
φέρνουν µαζί τους σε σακουλάκι το σάντουιτς, χυµό ή οτιδήποτε άλλο θέλουν να 
φάνε ή να πιουν το διάλειµµα, καθότι στο σχολείο µας προς το παρόν δε λειτουργεί 
κυλικείο. Απαγορεύεται να φέρνουν στο σχολείο σοκολάτες, τσιπς κι άλλα 
ανθυγιεινά σνακς. Όταν οριστικοποιηθεί το πρόγραµµα θα σας αποστείλουµε το 
διαιτολόγιο του Ολοήµερου Σχολείου για τη φετινή χρονιά. Όσα παιδιά έχουν 
αλλεργία ή άλλο πρόβληµα σε κάποιο φαγητό, θα πρέπει να προσκοµίσσυν ιατρικό 
πιστοποιητικό για να τους χορηγείται διαφορετικό φαγητό.    

8. Επισκέψεις γονέων 
Προς το παρόν λόγω της απαγόρευσης εισόδου στο σχολείο µη εξουσιοδοτηµένων 
ατόµων η ενηµέρωση των γονιών θα γίνεται τηλεφωνικά ή ηλεκτρονικά µε τους 
δασκάλους των παιδιών. Προτιµότερο να επικοινωνείτε µαζί τους στο 
τηλέφωνο του σχολείου ή στο κινητό τους κατά την τακτή ώρα που θα 
υπάρχει στο πρόγραµµα. Σε περίπτωση δυσκολίας µπορείτε να επικοινωνήσετε 
µε το σχολείο και να συνεννοηθείτε µε τον δάσκαλο για διευθέτηση συνάντησης ή 
τηλεφωνικής επικοινωνίας. 

9. Επιµορφωτικά Κέντρα ΥΠΠ 
Σας ενηµερώνουµε ότι το βιβλιαράκι µε το θεµατολόγιο και το ωρολόγιο 
πρόγραµµα των Επιµορφωτικών Κέντρων του Υ.Π.Π. δεν θα κυκλοφορήσει φέτος 
σε έντυπη µορφή, θα είναι µόνο διαθέσιµο σε ηλεκτρονική µορφή στην ιστοσελίδα 
www.moec.gov.cy/epimorfotika 

10. Στολή 
Όλα τα παιδιά πρέπει να φορούν τη στολή τους που είναι: 
Αγόρια: γκρίζο ή µπλε παντελόνι, άσπρη ή γαλάζια φανέλα (ή πουκάµισο) 
Κορίτσια: µπλε ή γκρίζα φούστα, άσπρη ή γαλάζια φανέλα (ή πουκάµισο) 
Το χειµώνα τα παιδιά µπορούν να φορούν φόρµες χρώµατος γκρίζου ή µπλε, χωρίς 
λογότυπα. 

11. Ασφάλεια προσωπικών αντικειµένων - Κινητά τηλέφωνα 



Σύµφωνα µε εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, οι µαθητές ΔΕΝ ενδείκνυται να 
φορούν ή να µεταφέρουν στο σχολείο κοσµήµατα ή/και άλλα αντικείµενα µεγάλης 
αξίας, για ευνόητους λόγους. Σε περίπτωση απώλειας τους το σχολείο ΔΕN φέρει 
καµία ευθύνη.  Ακόµα υπενθυµίζεται ότι η µεταφορά και χρήση  κινητού 
τηλεφώνου, smartphones ή άλλων ηλεκτρονικών παιχνιδιών από τους µαθητές στο 
σχολείο απαγορεύεται. 

12. Μαλλιά –Νύχια 
Ελέγχετε τακτικά το κεφάλι των παιδιών για ψείρες. Επίσης να µη χρησιµοποιούν 
βαφές, αφρούς ή τζέλι για το κτένισµά τους, υλικά που θέτουν σε κίνδυνο την υγεία 
τους. Τα νύχια των κοριτσιών να µην είναι βαµµένα. Επίσης, ν’ αποφεύγουν να 
φορούν βραχιόλια στα χέρια ή περιδέραια στο λαιµό και τα αγόρια σκουλαρίκια στα 
αυτιά, γιατί έτσι δηµιουργούνται διάφοροι κίνδυνοι. Αν θέλουν, ένας απλός 
σταυρός είναι αρκετός. 

13. Προτού ξεκινήσουν το πρωί τα παιδιά για το σχολείο, ελέγχετέ τα αν έχουν όλα όσα 
χρειάζονται µαζί τους (τα απαραίτητα βιβλία, κασετίνα µε ξυσµένα µολύβια, στολή 
γυµναστικής, υλικά Οικοκυρικών ή Τεχνολογίας, κ.ά.). - Όταν έχουν Γυµναστική, 
είναι χρήσιµο να φέρνουν µαζί τους πετσετούλα και δεύτερη καθαρή φανέλα. 

 

      Σας ευχαριστούµε 

                Η Διεύθυνση και το προσωπικό 


